

Türkiye İstatistik Kurumu mayıs ayı işsizlik verilerine göre 15 ve daha yukarı yaşta ki kişilerde işsiz sayısı bir önceki aya göre 9 bin kişi artışla 2 milyon 883 bine çıktı

Gençler iş bulma umudunu kaybetti

DİSK Gaziantep Bölge Temsilcisi Ali Güdücü, "Ekonomik krize bağlı olarak hem ülke hem de kent genelinde işsizlik arttı. İşsizliğin Türkiye İstatistik Kurumu'nun açıkladığından daha fazla olduğunu biliyoruz. Çünkü gençler, iş bulma umuduyla İŞKUR'a müracaat ederlerdi, ama şimdi başvuruda yapmıyorlar. Dolayısıyla gençler artık iş bulma umudunu kaybetti" dedi.



İşsizliğin azalması için üretime geçilmesi şart

Türkiye İstatistik Kurumu işsizlik verilerinin gerçeği yansıtmadığını kaydeden Güdücü, "Her gün fabrikaların kapandığı, üretimlerin durduğu ülkemizde işsizlik rakamları açıklanan rakamdan daha fazla. Bunu parklarda, kahvehanelerde çok rahat bir şekilde görebiliriz. Üretim artmadığı veya tüketim modelinden üretim modeline geçilmediği sürece işsizliğin önüne geçilemez. İşsizliğin azalması için üretime geçilmesi şart" değerlendirmesinde bulundu. 4TE

"İktidara bakarsak Gaziantep uçuyor" diyen HDP Antep Önceki Dönem İl Eş Başkanı Avni Binici, "Her şey güllük-gülistanlık gibi gösteriliyor, ancak kentin ekonomik durumu çok kötü" ifadelerini kullandı.

İnsanlar, evine götürecek ekmeğin hesabını yapıyor

Binici, "İnsanlar, evine götürecek ekmeğin hesabını yapıyor. İşsizlik had safhada. OSB'de konkordatolar ilan ediliyor, fabrikalar kapanıyor. İnşaat sektörü durma noktasına gelmiş durumda. Bu sektör doğrudan veya dolaylı olarak 250 meslek gurubuyla bağlantılı. Dolayısıyla inşaat sektöründe yaşanan sıkıntı 250 meslek gurubunu da olumsuz etkiledi. Esnafın durumu içler acısı. Bunu tüm esnaflar için söyleyebiliriz" şeklinde konuştu. 4TE



TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

Sabah

80 yıl

TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

ZEUGMA

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 23.021 03 TEMMUZ 2026 CUMA

ÖZMAKSAN
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

AKILLI ISI KAZANLARI
ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI
KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI
ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ

www.ozmaksan.com.tr

Emek ve Demokrasi Platformu, laikliğe, adalete, emeğe, barış içinde bir arada yaşama idealine saldırıların sürdüğünü söyledi

Laiklik karşıtı politikalar özgürce bir arada yaşam iradesini tehdit ediyor

Gaziantep Emek ve Demokrasi Platformu ve sivil toplum kuruluşları, Sivas Katliamının yıldönümünde Balıklı Parkı'nda bir araya geldi, basın açıklaması yapıldı. Katliamda hayatını kaybedenler saygıyla anıldı.



KESK Dönem Sözcüsü Ömer Parlakçı, "Biliyoruz ki laiklik karşıtı politikalar sadece Alevilerin değil, toplumun tüm kesimlerinin demokratik geleceğini, özgürce bir arada yaşam iradesini tehdit ediyor" ifadelerini kullandı.

Muhalefeti kriminalize eden uygulamalar artarak sürüyor

Gericiğe yaslanan politikaların, aslında halkın, gençlerin bilimden, aklıdan ve toplumsal vicdandan beslenmesi engellemek için olduğunu kaydeden Parlakçı, "Bugün iktidarda olanlar, sadece geçmişin karanlıklarını aydınlatmaktan kaçınmakla kalmıyor; aynı karanlığı derinleştirmeye devam ediyor. Kutuplaştırıcı dil, hedef gösterme siyaseti, muhalefeti kriminalize eden uygulamalar artarak sürüyor" değerlendirmesini yaptı.

Firari sanıklar hakkında etkin bir soruşturma yürütülmedi

Aradan geçen bunca yıla rağmen gerçek faillerin yargılanmadığını aksine ödüllendirildiğini söyleyen Parlakçı, "Firari sanıklar hakkında etkin bir soruşturma yürütülmedi. Adresleri bilinen failler korunarak, kamu görevlerinde çalışmaları, askerlik yapmaları, evlenmeleri görmezden gelindi. Arama kararları olmasına rağmen hiçbir işlem yapılmadı. Üstelik katliam sanıklarının avukatlarının milletvekili, belediye başkanı, bakan ve hatta Anayasa Mahkemesi üyesi yapılması açıkça adaletsizlik örneği" şeklinde konuştu. 4TE

Zorunlu trafik sigortasında tarifelere yüzde 4 zam geldi

Sigortacılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve Denetleme Kurulu verilerine göre, temmuz ayından itibaren geçerli olacak zorunlu trafik sigortası azami prim tarifeleri belirlendi. Yeni düzenlemeyle birlikte araç gruplarına göre değişen oranlarda artışa gidilirken, risk basamakları arasındaki fiyat farkı ve sigortasız araçlara yönelik yasal yaptırımlar dikkat çekti. 4TE



38 üründen 21'inin fiyatı arttı

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB), haziran ayına ilişkin üretici-market fiyat farkları ile tarımsal girdi maliyetlerine yönelik değerlendirmesini yayımladı.

Türkiye Ziraat Odaları Birliği verilerine göre, haziran ayında markette takip edilen 38 ürünün 21'inde fiyat artışı, 17'sinde ise fiyat düşüşü yaşandı. 2DE

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 26 Nisan 2016 tarihli yazısıdır.

Gaziantep Avrupa'nın Berlin'i mi?

Hafta sonu dünyanın gözü Gaziantep'teydi. Avrupa'nın bir numarası ve dünyanın en saygın liderlerinden birisi olan Alman Şansölyesi Angela Merkel'in ne söyleyeceği merakla bekleniyordu. Yalnız mültecilerle ilgili değil, Türkiye'deki özgürlüklerle ilgili değerlendirmesini canlı yayında izleyen Alman toplumu için çok önemliydi. Alman medyası, ama özellikle sosyal medya, olağanüstü önemi olan mülteci sorununu Erdoğan-Merkel diyalogunda ilişkilendirdiği için bence çok kısır bir döngüye girildi. 2DE

AYKUT TUZCU

KRİPTO VARLIKLARIN HACZI (2)

Bir önceki yazımızda kripto paraların hazineye ilişkin genel bilgiler verilmişti. Daha önceki yazımızın devamı olan yazımızda ise biraz daha detaya girilip satışı ve özellikle gri bölge olan "self-custody cüzdanlar" konusuna değinilecek. Ülkemizde kripto paraların tespiti, haczi 7518 sayılı Kanun ile 6362 sayılı Sermaye Piyasası Kanununa eklenen 35/B ve 35/C maddeleri çerçevesinde oldukça kolaylaşmışsa da icra kanalı satışında hâlen oldukça fazla sorun bulunmaktadır. Özellikle kripto varlıkların değeri yüksek değişkenliğe (volatilititeye) sahip olduğundan dolayı sanayeler içinde ciddi fiyat değişimleri yaşanabilir. 4TE

Av. Dr. Hakan Gencer

Yoksulluk sınırı Haziran'da 116 bin TL'yi aştı



SABAH ARSİVİNDEN GAZİANTEP

Gaziantep'te eğitime karşı bir motivasyon eksikliği var

Gaziantep Üniversitesi Eğitim Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Tokay Gedikoğlu, eğitimde kaliteyi etkileyen en önemli faktörün öğretmen olduğunu kaydederken, Gaziantep'te eğitime karşı bir motivasyon eksikliği olduğunu söylebileceğini ifade etti. Gaziantep'te değerler sistemi içinde eğitime verilen önemin ön sıralarda geldiğini söylemenin biraz zor olduğunu belirtti.

Belediye şehrin havasını kirletmek için çaba harcıyor Önlem alınmazsa iki yılda birinci oluruz

Nüfus bakımından ve hava kirliliği bakımından altıncı sırada olan şehrimizin kirlilik oranının artması için belediye elinden geleni yapıyor. Toz olan Şırnak kömürü ile isli Silopi kömürünü vatandaşa ve resmi kurumlara satarken, mecburi olan baca filtrelerinin takılması için hiç bir çaba göstermiyor. 3'TE

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

Gaziantep Avrupa'nın Berlin'i mi?

Hafta sonu dünyanın gözü Gaziantep'teydi. Avrupa'nın bir numarası ve dünyanın en saygın liderlerinden birisi olan Alman Şansölyesi Angela Merkel'in ne söyleyeceği merakla bekleniyordu. Yalnız mültecilerle ilgili değil, Türkiye'deki özgürlüklerle ilgili değerlendirmesini canlı yayında izleyen Alman toplumu için çok önemliydi. Alman medyası, ama özellikle sosyal medya,

olağanüstü önemi olan mülteci sorununu Erdoğan-Merkel diyalogunda ilişkilendirdiği için bence çok kısır bir döngüye girildi. Sokaktaki Alman'ın açıkça söylediği gerçeğin ta kendisi! Şansölyelerinin Erdoğan'ın insafına sığındığını ve bu yüzden siyasetin alabora olduğunu düşünüyor Alman halkı. Türklerin 1960'lı yıllarda Almanya'ya çalışmaya gidişi ile başlayan devrim niteliğindeki değişim, bugün aradan yarım asır geçmiş olmasına rağmen hala hazmedilemedi. İlk gidenlerin bir

kısımının çocukları, hatta torunları Alman eğitim sisteminde öğütülmüş olmasına rağmen, yine de isimlerinden, dinlerinden ve fiziki görünümlelerinden dolayı hala 'Auslaender/ yabanc' olarak kabul ediliyor. Şimdi... 50 senede, 4 milyon yabancının (3'ü Türkiye'den giden) hazım ve entegrasyonu başılamamışken, 1-2 senede belki iki milyon veya daha fazla Suriyeli mülteci Almanya'ya ne hale getirir bir düşün hele... Merkel bunu görüyor ve Erdoğan'a Allah'ın ipine sarılır gibi sarılıyor.

Antep'te çok şey oldu!

Başbakan Davutoğlu gayet net ve sarıh bir şekilde söyledi: "Vize işi Haziran ayında hallolmazsa mülteci konusunda başa döneriz." Türkiye'deki özgürlükler konusunu savsaklayana Merkel'a Antep'te bu da soruldu. İki arada bir derede kalan Şansölye, "Bu konuyu Türk meslektaşlarımla aramızda sürekli konuşuyoruz" diye gülümseten bir yanıt verdi. Ne yapmış Angela Hanım, karşısında tavizsiz, sert bir Erdoğan var. Her kelimeyi tartarak, ölçerek konuşmak zorunda kaldığı için ne İsa'ya ne de Musa'ya yaranabilirdi! Cumartesi akşam ki basın toplantısında yalnız 3 soru

alınabildiği için bence sorulması gereken bir soru sorulmadı: "Sayın Şansölye, suyunuz ısınıyor! Yerel seçimlerde sürekli kan kaybediyorsunuz. Bu yıl sonunda Birleşmiş Milletler Genel Sekreterliği makamı boşalıyor. Aday olmayı düşünüyor musunuz?" Bu soru sorulabilseydi Antep'teki basın toplantısı dünya gündeminin birinci maddesine otururdu. Ama olmadı. II. Dünya Savaşı'nın Berlin'i konumundaki Antep, ileriki zamanda dünya gündeminde daha sık yer alacaktır.

**Aykut Tuzcu'nun
26 Nisan 2016
tarihli yazısıdır**

Türkiye Ziraat Odaları Birliği verilerine göre, haziran ayında markette takip edilen 38 ürünün 21'inde fiyat artışı, 17'sinde ise fiyat düşüşü yaşandı. Üretici ile market arasındaki en yüksek fiyat farkı yüzde 379,3 ile elmada görülürken, markette fiyatı en fazla artan ürün çilek oldu

38 üründen 21'inin fiyatı arttı

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB), haziran ayına ilişkin üretici-market fiyat farkları ile tarımsal girdi maliyetlerine yönelik değerlendirmesini yayımladı.



TZOB Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, haziran ayında üretici ile market arasındaki fiyat farkının en fazla yüzde 379,3 ile elmada görüldüğünü belirtti. Elmayı yüzde 284,2 ile havuç, yüzde 283,5 ile çilek, yüzde 251,3 ile yeşil fasulye ve

yüzde 246,9 ile kiraz izledi. Bayraktar, üreticide 18 lira 75 kuruş olan elmanın markette 89 lira 87 kuruşa satıldığını belirterek, elmanın tüketiciye yaklaşık 4,8 kat daha yüksek fiyata ulaştığını ifade etti.

Markette çilek, üreticide kabak zam şampiyonu Haziran ayında markette takip edilen 38 ürünün 21'inde fiyat artışı, 17'sinde ise düşüş yaşandı. Markette fiyatı en fazla artan ürün yüzde 81 ile çilek olurken, havuç, kabak, kuru soğan ve patates de en fazla zamlanan ürünler arasında yer aldı. Aynı dönemde markette en yüksek fiyat düşüşü ise yüzde 37,8 ile domateste gerçekleşti. Domatesi karpuz, nohut, kuru üzüm ve yumurta izledi. Üretici cephesinde ise 30 ürünün 12'sinde fiyat artışı, 9'unda düşüş görülürken 9 üründe fiyat değişmedi. Üreticide en fazla fiyat artışı yüzde 112,5 ile kabakta yaşanırken, en yüksek düşüş yüzde 54,8 ile karpuzda kaydedildi. Bayraktar, gübre, yem, elektrik ve tarım ilacı fiyatlarında yıllık bazda artışların sürdüğünü belirtti. Son bir yılda amonyum sülfat gübresi yüzde 77,9, amonyum nitrat gübresi yüzde 72,4, besi yemi yüzde 30,9, süt yemi yüzde 29,2, elektrik fiyatları yüzde 25,1 ve tarım ilacı fiyatları yüzde 27,8 arttı. Mazot fiyatı haziranda bir önceki aya göre yüzde 2,7 gerilerken, yıllık bazda yüzde 31,5 artış gösterdi. T24



Uçucu yağ içeren ürünler yalnızca eczanelerde satılacak

Aromaterapi ürünlerine yönelik yeni düzenleme yürürlüğe girdi. Resmi Gazete'de yayımlanan yönetmelikle birlikte bitkilerden elde edilen uçucu yağ içeren ürünlerin satışı yalnızca eczanelerde sınırlandırıldı. Ayrıca ürünlerin ruhsatlandırılması, piyasaya arzı, tanıtımı, üretimi ve ithalatına ilişkin süreçlerde de daha sıkı kurallar uygulanacak.

Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Kurumu tarafından hazırlanan yeni yönetmelik Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. Düzenlemeyle birlikte aromaterapi ürünlerinin satışına yönelik önemli değişiklikler hayata geçirildi. Bitki çayları satışlarına yeni kural Resmi Gazete'de yayımlanan yönetmelikle tıbbi bitki çaylarının üretimi, ruhsatlandırılması ve satışı kurala bağlandı. Sağlık Bakanlığı onaylı tıbbi bitki çayları yalnızca eczanelerde satılacak. Market ve aktarlardaki gıda amaçlı bitki çaylarının satışı ise sürecek. Buna göre, bitkilerden elde edilen uçucu yağları içeren tüm aromaterapi ürünleri, reçeteli ya da reçetesiz olmasına bakılmaksızın bundan sonra yalnızca eczanelerde satışa sunulabilecek. Piyasaya çıkmadan önce satış izni alınacak. Yönetmelik kapsamında ilk kez piyasaya arz edilecek aromaterapi ürünleri için satış izni alınması

zorunlu hale getirildi. Böylece yeni ürünlerin belirlenen yasal prosedürleri tamamlamadan piyasaya sunulmasının önüne geçilecek. Tanıtım faaliyetlerine de sınırlandırılacak. Yeni düzenleme, ürünlerin tanıtımına da kısıtlamalar getirdi. Buna göre aromaterapi ürünlerinin tanıtımı yalnızca eczane içerisinde yapılabilecek. Ayrıca tanıtım faaliyetleri, sadece kurum tarafından onaylanan kullanım amacı doğrultusunda gerçekleştirilebilecek. Ruhsatı iptal edilen ürünlerin üretimi duracak. Yönetmelikle birlikte ruhsatı iptal edilen aromaterapi ürünleri için de yeni yükümlülükler getirildi. Ruhsatı iptal edilen ürünlerin üretimi ve ithalatı derhal durdurulacak. Düzenleme ile ürünlerin ruhsat, üretim, devir ve tanıtım süreçlerinin daha sıkı denetlenmesi amaçlanıyor. Sputnik

Yoksulluk sınırı Haziran'da 116 bin TL'yi aştı

Dört kişilik bir ailede tüm fertlerin asgari ücretle çalışması durumunda dahi hane gelirinin yoksulluk sınırını aşmadığı belirlendi. KAMU-AR'ın araştırmasına göre, açlık ve gıda dışı zorunlu harcamalarda yaşanan artış geçim şartlarını zorlaştırırken; mevcut memur ve emekli maaşlarının, temel ihtiyaçları karşılamadaki yetersizliği dikkat çekti.

Birleşik Kamu-İş Konfederasyonu Ar-Ge birimi KAMU-AR, dört kişilik bir ailenin dengeli ve sağlıklı beslenebilmesi için yapması gereken aylık gıda harcaması ile gıda dışındaki temel ihtiyaçlarını dikkate alarak hazırladığı Haziran 2026 Açlık ve Yoksulluk Sınırı Araştırması'nın sonuçlarını açıkladı. Araştırmaya göre açlık sınırı haziran ayında bir önceki aya göre 341 TL artarak 37 bin 996 TL'ye yükseldi. Gıda dışındaki zorunlu ihtiyaçlar için yapılması gereken harcama ise 1.920 TL artışla 78 bin 110 TL oldu. Böylece açlık ve gıda dışı harcamaların toplamından oluşan yoksulluk sınırı, önceki aya göre 2 bin 261 TL artarak 116 bin 106 TL'ye ulaştı. Son bir yılda açlık sınırı 10 bin 581 TL,

gıda dışındaki ihtiyaçlar için yapılması gereken harcama 21 bin 666 TL, yoksulluk sınırı ise 32 bin 247 TL arttı. Araştırmada, dört kişilik bir ailede her bireyin asgari ücret alması durumunda dahi toplam hane gelirinin yoksulluk sınırının altında kaldığı vurgulandı. Açıklamada şu ifadeler yer verdi: 'Asgari ücret haziranda dört kişilik bir ailenin sadece 22 günlük beslenme giderini, yoksulluk sınırının ise dörtte birini zor karşılıyor. Ailede dört kişinin asgari ücretle çalışarak haneye getireceği gelir bile yoksulluk sınırının 3 bin 806 lira altında kaldı. Diğer bir ifadeyle dört asgari ücret giren dört kişilik bir aile bile yoksulluk sınırını yenemiyor. En düşük emekli aylığı ise sadece 16 günlük beslenmeye bile

yetmiyor, yoksulluk sınırının ise sadece yüzde 17,2'sinde kalıyor. Birleşik Kamu-İş, en düşük memur maaşının yoksulluk sınırına ulaşabilmesi için yüzde 87,6, ortalama memur maaşının ise yüzde 58,2'sini karşılıyor. Yoksulluk sınırını karşılayabilmesi için en düşük memur maaşının en az yüzde 87,6, ortalama memur maaşının ise yüzde 71,7 oranında artırılması gerekiyor. cumhuriyet

Benzinin litre fiyatına 50 kuruş zam

Küresel piyasalardaki dalgalanmalar ve ÖTV artışlarının ardından benzinin litre fiyatına yapıldı. Akaryakıt ürünlerinden benzinin litre fiyatına 50 kuruş zam yansıtıldı. Küresel piyasalardaki yaşanan dalgalanmalar, döviz kurundaki hareketlilik ve peş peşe gelen ÖTV zamları, akaryakıt fiyatları üzerinde etkili olmaya devam ediyor. Cumhuriyet



KURUCULARI: Osman TUZCU Aykut TUZCU

Sabah 80 YIL

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946
Yıl:80 Sayı : 23.021
03 TEMMUZ 2026 CUMA
(Yerel Gazete)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Nurgün BALCIOĞLU
Hukuk Danışmanı
Av. Siddik Emrah YILMAZ

Yayın Türü
Yerel Süreli Yayın
UETS Adresi: 15513-15569-70521
Yönetim Yeri
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi
No:6/1
Tel: 0342 215 42 59
Basım Yeri
Ekspres Gazetesi Tesisleri
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak
Şahinbey/GAZİANTEP
Dağıtım
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanlar TGC üyesidir.
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com
Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

NÖBETÇİ ECZANELER

- ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER**
T.SEPİN ECZANESİ
Yavuzlar Mah., Şehit Mehmet Özen Cd., No: 42, 100. Yıl Tüneli Şehreküstü Girişi Cıvırı, Kılınçoğlu Semt Pazarı Karşısı / ŞAHİNBEY / Telefon : 0501 330 43 94
- GÜNEŞ ECZANESİ**
GÜNEŞ MAHALLESİ 1 NOLU CADDE NO:181/A (ŞEHİT TANNER ÇİNPOLAT SOSYAL TESİSİ CİVARI TAŞKIN SOMUN FIRINI BİTİŞİĞİ) / ŞAHİNBEY
Telefon : 03422201955
- BOTAN ECZANESİ**
Güzelvadi Mh CENGİZ TOPEL CAD.9 Nolu Sk. (Düztepe Cergibozanlar Market Yanı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 03422720068
- AYBÜKE ECZANESİ**
Öğretmenevleri Mah. Ordu Caddesi No:120/E BİNEVLER POSTANESİ CİVARI ARENA OTEL İLERİSİ ASKERİYENİN KARŞISI / ŞAHİNBEY
Telefon : 0501 686 27 00
- KUZUCU ECZANESİ**
AKKENT MAH 134016 CAD NO:1BC (Millet Camii Cıvırı, Ercan Oyuncak Arkası) / ŞAHİNBEY
Telefon : 05339787777
- CEVİZLİ ECZANESİ**
Güneykent Mahallesi 102282 Nolu Sokak No:2 (Sembol Market ve Türk Petrol Karşısı Beşyüzyüzer Sağlık Ocağı Yanı)(defa life hastanesi cıvırı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 502 09 37
- AYYILDIZ ECZANESİ**
DENİZ MAHALLESİ 83039 NOLU SOKAK NO:36/A (YENİ İŞKUR ÇAPRAZI, DENİZ SEMT PAZARI CİVARI M.Ali Özkara Asm karşısı) / ŞAHİNBEY / ŞAHİNBEY
Telefon : 05542253849
- NİHAT USLU ECZANESİ**
- Ertuğrul Gazi Mahallesi Su Yolu Caddesi No:173F (Cergibozanlar Market ve Aksoy Düğün Salonu çarprazı yolun karşısı, Winmar Marketin 500metre aşağısı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 03423437327**
- ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER**
YUSUF BEY ECZANESİ
Mücahitler mahallesi 52063 nolu sokak No:3/A (Medicalpoint hastanesi acil kapısı karşısı) Şehitkamil/ Gaziantep / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0542 239 27 53
- MUMBUÇ ECZANESİ**
Gazi Muhtar Paşa Bul.N:39/C(Halı Sarayı Kar.Has Ekmeç Yanı) / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 0 342 321 83 84
- SENA KÜLEKÇİ ECZANESİ**
İbrahimli mahallesi Naci Topçuoğlu caddesi No :22/G Elit Kanyon Sitesi altı, Vadipark cıvırı Şehitkamil/ Gaziantep / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 0530 253 00 27
- GÖZÜŞİRİN ECZANESİ**
Değirmiş Mah.Fevzi Çakmak Bulvarı No:40/B (25 ARALIK DEVLET HASTANESİ ACİL ÇIKIŞI KARŞISI) / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 03423392212
- AMBER ECZANESİ**
Seyrantepe mah. Şehit Mustafa Ceyhan sk. No:6A Şehitkamil / Gaziantep (Liv Hastanesi Acil giriş yanı) / ŞEHİTKAMİL / Telefon : 0544 145 67 85
- DARÜŞŞİFA Eczanesi**
Kayaönü Mahallesi 42120 Nolu Sokak No:26/A (Zeytinli ASM Karşısı - Nuri Maviş Camii aşağısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0505 397 14 27
- GAZİKENT ECZANESİ**
Gazikent-Atakent Mah. 15. Cd. Pınar Apt.12 Nolu ASM Yanı (Sevgi Parkı Karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 03422411305

GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126
RESMİ DAİRELER	
Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66
ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER	
Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60
ULAŞIM	
HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

02 KASIM 1986

Belediye şehrin havasını kirletmek için çaba harcıyor

Önlem alınmazsa iki yılda birinci oluruz

Nüfus bakımından ve hava kirliliği bakımından altıncı sırada olan şehrimizin kirlilik oranının artması için belediye elinden geleni yapıyor. Toz olan Şırnak kömürü ile isli Silopi kömürünü vatandaşa ve resmi kurumlara satarken, mecburi olan baca filtrelerinin takılması için hiç bir çaba göstermiyor.

Devlet Bakanı ve Gaziantep milletvekili H. Celal Güzel'den istekler başladı

Ticaret ve Sanayi Odası ticari yönden isteklerini bir rapor halinde bildirdi

Gaziantep'ten milletvekili seçilen ve daha sonra Devlet Bakanlığına atanan Hasan Celal Güzel'e, Ticaret ve Sanayi Odası ilgililerince de bir istekler raporu iletildi.

Ticaret ve Sanayi Odası raporunda, GAP Projesiyle paralel olarak, Gaziantep'in kalkınmada öncelikli yöreler kapsamına alınması, THY seferlerinin artırılması, Hububat - Bakliyat ihracatçıları Birliğinin kurulması, Süt Endüstrisi Kurulunun Gaziantep'te bir tesis kurması, İhracatta büyük teşviklerin sağlanması, ODTÜ'nün Gaziantep Üniversitesi haline

getirilmesi, Karayolları Bölge Müdürlüğü'nün kurulması, Bağcı ve zeytinlere destek sağlanması, Devlet Hastanesinin şehir dışına çıkarılması, Verem Hastanesinin ormanlık sahaya götürülmesi, Gümrük Başmüdürlüğü'nün kurulması, Esnaf ve sanatkarlara Halk Bankası kredilerinde kolaylık sağlanması, Petkim ve Makina Kimya Endüstrisinin ilimizde satış mağazası açması, Biriketçi ve nakliyeciler gibi sektörel yerleşimlerin hızlandırılması gibi istekler yer aldı.

Devlet Bakanı ve Hükümet Sözcüsü Hasan Celal Güzel bu isteklerle ilgileceğini söyledi

Geçen yıl yapılmış olan ölçümler sırasın da şehrimiz Türkiye'nin hava kirliliği bakımından altıncı şehri olmuştu. Bunun daha da artmaması ve bir Ankara daha yaratılmaması için bacalar filtre zorunluluğu getirilmişti. Görevi üstlenen Belediye Zabıta Müdürlüğü ile İtfaiye Müdürlüğü bu güne kadar kılını kıpırdatmadı.

Çalışmamaları yetmiyormuş gibi, odun ve Kömür Tanzim Satış Bürosundan toz olan Şırnak kömürünün içine isli Silopi kömürü katılarak satılıyor. Böylece şehrin havasının kirlenmesi için belediye büyük çaba harcıyor. Belediyeye tahsis edilen 17 bin ton Şırnak kömürüne 3 bin 500 ton isli Silopi kömürü

katılarak vatandaşa satılıyor.

Kömür almak için para yatırdıkları halde toz ve isli olduğu için kömür almadıklarını söyleyen vatandaşlar "Araca yüklediğimiz halde toz olduğu için geri indirttik" derken, filtreli bacalar için bir belediye üst düzey yetkilisi "Bu işi biraz zor becerirler. Resmi daireler zorunluluğa uymadıklarına göre şahıslar hiç uymaz" diyor. Kışın yaklaştığını vurgulayan vatandaşlar "Solunum zorluğu çekeceğiz" diyerek, yetkililerin bir an önce çare bulmasını istiyorlar. Ve "Eğer müdahale edilmezse iki yıl sonra Ankara hava kirliliği konusunda biz den geride kalır" ifadesini kullandılar.

200 köy 10 milyarlık su projesinden yararlanacak

İçme suyuna ve sulamaya çözüm bulmak amacı ile Fırat projesinden yararlanılacak.

Bu nedenle Fırat çevresinde şimdiye kadar 44 sondaj kuyusu açıldı. Sondaj sonunda istenilen elde edilirse Gaziantep'in 76 köyü içme

suyuna kavuşacak. 200 köy ise bu projeden yararlanacak. Şimdiye kadar DSİ tarafından içme suyu için 200 köy tarandı. Tarama sırasında yapılan sondajlardan sonra 24 köye yetecek kadar su bulundu.

Proje tamamlanırsa 4 bin hektar arazi sulanacak

İki buçuk milyar lira harcandı, ama bitmedi

Nizip İlçesi yakınında

kurulacak olan Hancağız sulama barajı 14 milyara çıkacak

Nizip ilçesi yakınında kurulmakta olan Hancağız sulama barajına bugüne kadar 2 milyar 506 milyon lira harcandı. 1989 yılında sulamaya açılması planlanan baraj için 14 milyar lira harcanacak.

Baraj inşaatında kullanmak için bir milyar liralık ödenek daha istendiği, paranın ise hâlâ gelmediği belirtildi. Şu anda Hancağız barajı inşaatına bir milyon 80 metreküp dolgu, 881 bin metre de sıyırma kazısı yapıldı. 24.6.1986 tarihinde sulama inşaatının ihalesi tamamlandı. İnşaat için 100 milyon lira ödenek ayrıldı. Devam eden site ve lojman inşası 13 milyon lira harcandı. Gaziantep projesi çerçevesinde

sulama kompleksinin birinci ünitesi olan derivasyon tünelinin yapımı bitti. Hancağız barajı inşaatının tamamlanmasından sonra, 3 kapaklı derivasyon tüneli. 48 kilometrelik kanal ve 65 kilometrelik kanalet sistemine bağlanarak, 4 bin hektar arazi sulanabilir hale gelecek.

Önemli projelerden biri olan Kayacak barajı inşaatı ise devam ediyor. Önümüzdeki yıl içinde Kayacak barajının site tesislerinin ve baraj ihalesinin yapılacağı bildiriliyor. Şu an da baraj girişinde bulunan revizyonlardaki inşaat çalışmaları sürdürülüyor.

Piyasada senet kullanımı arttı

Piyasada senet kullanımının artması büyük sıkıntılara neden oluyor. İlgililer, ticari hayatta çek ve senet kullanımının gün geçtikçe arttığını ve para dolaşımından daha çok yaygınlaştığını belirttiler.

Çeke getirilen, yeni kanuni düzenlemelerle çek kullanımının güvenli bir hale geldiğini belirten Ticaret ve Sanayi Odası ilgilileri, bu düzenleme neticesinde piyasada senet kullanımının artmaya başladığını bildirdiler.

Senet kullanımının artmasıyla birlikte, piyasada esnafın büyük sıkıntılar yaşamaya başladığına dikkat çekilerek, Ticaret ve Sanayi Odasının, Türkiye Odalar Birliği ve diğer ilgili kuruluşlar nezdinde girişimde bulunacağı haber

verildi.

Piyasada para sıkıntısının hat safhada olması nedeniyle, bir takım sektörlerde senetle iş yapıldığı ve esnafın zor durumda kaldığı belirtiliyor.

İlgililer, ödenmeyen karşılığı olmayan çekler için, hemen Cumhuriyet Savcılığına başvurularak çek verenin tutuklanması yoluna gidildiği gibi, senet kullanımında da böyle bir müeyyideye gidildiği takdirde esnaf ve tüccarın mağduriyetinin önlenebileceği söylendi.



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

25 AĞUSTOS 2006

Gaziantep'te eğitime karşı bir motivasyon eksikliği var

Gaziantep Üniversitesi Eğitim Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Tokay Gedikoğlu, eğitimde kaliteyi etkileyen en önemli faktörün öğretmen olduğunu kaydederken, Gaziantep'te eğitime karşı bir motivasyon eksikliği olduğunun söylenebileceğini ifade etti. Gaziantep'te değerler sistemi içinde eğitime verilen önemin en ön sıralarda geldiğini söylemenin biraz zor olduğunu belirten Gedikoğlu, bu eksikliği gidermenin sebeplerini araştırmak gerektiğini bildirdi.

Öğretmen çabası olmadan eğitimde başarı mümkün değil

Prof. Dr. Gedikoğlu, bugün milli eğitim sistemi içinde yaklaşık 17.5 milyon öğrencinin öğrenim gördüğünü ve 635 bin öğretmenin görev yaptığını belirtti. Böyle büyük bir sistemde sorunların yaşanabileceğini, ancak önemli olanın sorunlara geçerli ve kalıcı çözümler üretilmesi olduğunu ifade eden Gedikoğlu, şöyle konuştu: "Eğitimde kaliteyi etkileyen en önemli faktör öğretmendir. Elinizde istediğiniz kadar program, yüzlerce bilgisayar ve araç-gereç olsun, onları kullanmayı bilen öğretmen yoksa sizin çabalarınızın başarıya yansımaları mümkün değil. Bunun için eğitimi konuştüğümüz zaman üzerinde en çok durmamız gereken konulardan birisi öğretmendir."

AB standardında eğitimde en az iki yabancı dil öğretiliyor

Gedikoğlu, Avrupa Birliği yayınlarında yer alan ve 2000'li yılların çağdaş insanlarını yeterliliklerini ifade eden dokümanlarda, bu insanların ana dilde ve en az bir yabancı dilde iletişim kurma becerisine

ve matematik becerisine sahip gerektiğinin belirtildiğini ifade etti. Eğitim; sosyal, psikolojik ve ekonomik yönden insana beceri ve yeterlilik kazandırır

Bu kişilerin ayrıca bilgisayar kullanması, öğrenmeyi bilmesi, kişiler arası ve kültürler arası sosyal yeterliliklere ve vatandaşlık bilgilerine sahip olması ve bunları uygulayabilmesi, girişimci olması ve kültürel farkındalığa sahip olması gerektiğinin belirtildiğini ifade eden Gedikoğlu, şöyle devam etti: "Yükseköğretim sistemimiz işte bu insan profilini yaratacak öğretmenleri yetiştirmek zorundadır. Burada üniversitelerimiz eğitim fakültelerine büyük sorumluluk düşüyor. İstenilen düzeyde öğrenciler yetiştirmek için öncelikle öğretmenlere eğitim veren kuramların niteliğinin artırılması gerekiyor. Eğitim, sosyal psikolojik ve ekonomik bakımdan insana çok önemli beceriler ve yeterlilikler kazandırır. Özellikle, toplumsal ve ekonomik gelişmeye katkısı hiçbir zaman yadsınmaz. Eğitimin birey ve topluma kazandırdığı yeterlilikleri

ve bunların ülke kalkınmasına yaptığı katkıları başta öğretmenler olmak üzere, yöneticiler ve tüm diğer yetkililere, velilere iyice anlatmak zorundayız."

Gaziantep'te eğitime verilen önemin ön sırada geldiğini söylemek zor

Gedikoğlu, Gaziantep'te eğitime karşı bir motivasyon eksikliği olduğunun söylenebileceğini ifade etti. Gaziantep'te değerler sistemi içinde eğitime verilen önemin en ön sıralarda geldiğini söylemenin biraz zor olduğunu belirten Gedikoğlu, bu eksikliği gidermenin sebeplerini araştırmak gerektiğini bildirdi.

Gedikoğlu, eğitimdeki sorunların çözülmesi için okulların derslik, kütüphane, laboratuvar, araç-gereç, bilgisayar ve diğer altyapı eksikliklerinin giderilmesi, toplumdaki kaynakların ve eğitime yansyan inanç, tutum ve davranışların düzeltilmesi, nitelikli öğretmen yetiştirilmesi ve eğitimin öneminin, ülke kalkınmasında oynadığı rolün toplumun tüm kesimlerine en etkili biçimde anlatılması gerektiğini kaydetti.

Şehrin tamamının doğal gazla kavuşması 5 sene alacak

Zorlu Holding bünyesindeki Gaziantep Doğal Gaz Dağıtım A.Ş. (GAZDAŞ) Şube Müdürü Oktay Küp, Gaziantep'te 5 yıl içinde tüm konutlara doğal gazın ulaştırılacağını belirtti.

Gaziantep Madeni Sanatkarlar Odasının, Gaziantep Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği salonunda düzenlenen toplantıda, doğal gaz ve kalorifer tesisatlarına ustalık eğitimi hakkında bilgi verildi.

GAZDAŞ Şube Müdürü Küp, toplantıda yaptığı konuşmada, 'Gaziantep, Kilis ve Nizip'te 5 yıl sürecek doğal gaz altyapı çalışmalarına bu hafta başladıklarını anımsa tarak, 8 ay sürecek ilk etap çalışmaları sonucunda Güvenevler, Atatürk Mahallesi ve Merveşehir'e doğal gaz verileceğini söyledi.

Oktay Küp, 5 yıl içinde altyapıyı tamamlayarak Gaziantep'te tüm konutlara doğal gaz ulaştırılacağını ifade ederek, doğal gaz yapım ve kullanım aşamasında güvenlik tedbirleri almanın çok önemli

olduğunu vurguladı.

Mesleki eğitimin, tesisatın döşenmesi açısından önemine işaret eden Küp, "Altyapıyı biz hazırlayacağız, siz tesisatçılar da gerekli tesisatı kurarak doğal gazı binalarda kullanıma hazır hale getireceksiniz" dedi.

Şahinbey Mesleki Eğitim Merkezi Müdür Yardımcısı İzzet Zahteroğlu da, doğal gaz sıhhi tesisatçılar ve kaloriferçilerin kalfalık ve ustalık belgesi alabilmek için 31 Aralık tarihine kadar başvuruda bulunması gerektiğini anlatarak, şubat ayında kalfalık ve haziran ayında ustalık sınavı yapılacağını söyledi.

Doğal gaz tesisatçılığı yapmak için aşırı talep aldıklarını belirten Zahteroğlu, her türlü bilgiyi uygulamalı olarak aktarabilecekleri kurslar açabileceklerini kaydetti.

Ömeriye Camisi restore ediliyor

Gaziantep'teki en önemli tarihi eserleri arasında yer alan Ömeriye Camisi restore ediliyor.

Vakıflar Bölge Müdürlüğü yetkililerinden edindiği bilgiye göre, 6 ay sürecek çalışmayla restore edilecek Ömeriye Camisi, çalışma tamamlandığında bulunduğu sokağa yeni bir görünüm kazandıracak.

Düğmeci Mahallesinde bulunan Ömeriye Camisinin Selçuklular döneminde, 1071 Malazgirt Zaferi sonrasında fethin anısına yapıldığını belirten yetkililer, tarihi camide yapılacak çalışmalara ilişkin şu bilgileri verdi: "Camide 6 ay sürecek restorasyon çalışmasıyla birlikte çevre düzenlemesi çalışmaları da yapılacak.

İnsanlar, evine götürecek ekmeğin hesabını yapıyor

Gün geçmesin ki şiddet olaylarıyla karşılaşmayalım

Toplumun geleceğe dair umutlarının olmadığını sözlerine ekleyen Binici, "Yarının nasıl olacağını kimse bilmiyor. Gelecekle ilgili neler düşünüyorsunuz diye sorduğumuzda, 'Yarın ne yiyeceğimizi düşünüyoruz' diye cevaplar alıyoruz. İnsanları bu duruma getiren yoksulluk. Yoksulluk sonucu ortaya çıkan öfkeyi insanlar birbirine yansıtıyor. Gün geçmesin ki şiddet olaylarıyla karşılaşmayalım" ifadelerinde kullandı.

Gelir dağılımında

büyük bir adaletsizlik var

Gelir dağılımında büyük bir adaletsizliğin bulunduğunu vurgulayan Binici, "Antep'te bir gelir var ama bu belli kesimlere gidiyor. Toplumun kalan kısmı ise sefalet içerisinde yaşamını sürdürüyor. Bu bilinçli yapılan bir politika. Şu anda toplumun büyük çoğunluğunu yoksullaştırdılar. Örneğin iş dünyasına nefes kredisi veriliyor, ama bu kredilerin önceden kime verileceği belirleniyor, ihtiyaç göre rakamlar belirleniyor ve veriliyor. Onun dışında herhangi bir işletme başvurduğunda kredinin bittiği

söyleniyor" dedi.

İktidar ve siyaset toplumu ahlaksızlaştırmaya çalışıyor

Binici, "Ekonomik sıkıntılardan dolayı toplumda bir öfke birikmesi var ve bunun bir şekilde dışarıya vurulması gerekiyor. Bunu da trafikte, aile içinde veya başka alanlarda kavga olarak görebiliriz. Bu sosyolojik bir sorun. Toplumun kaybediyoruz. Birine selam verildiğinde 'Seni dövecek' gibi bakıyor. İktidar ve siyaset toplumu ahlaksızlaştırmaya çalışıyor. Bu bir politika" değerlendirmesini yaptı. Haber Merkezi



Avni Binici

"Dülük Doliche" gösterisinde 100 dansçı yer aldı



Dansart Bale Dans Müzik Merkezi'nin 2025-2026 eğitim-öğretim yılı kapsamında düzenlediği yıl sonu gösterisi, 24-25 Haziran tarihlerinde Şehitkamil Belediyesi iş birliğiyle iki gün boyunca gerçekleştirildi. "Dülük Doliche" adıyla sahnelenen gösteri, izleyicilerden büyük beğeni toplarken, yaklaşık 100 dansçının sahne aldığı performans protokol üyeleri, veliler ve sanatseverlerden tam not aldı.

Aylar süren yoğun hazırlık sürecinin ardından sahneye taşınan gösteri, etkileyici koreografileri, başarılı sahne performansları, kostümleri ve görsel atmosferiyle izleyenlere unutulmaz anlar yaşattı. Gaziantep'in tarihi ve kültürel mirasından ilham alan "Dülük Doliche", dansın evrensel diline geçmiş ve bugünü aynı sahnede buluşturarak kentin köklü tarihini sanatın estetik diliyle izleyicilere aktardı. Dansart öğrencilerinin sergilediği performanslar, salonu dolduran davetliler tarafından uzun süre alkışlandı. Gösterinin ardından

değerlendirmelerde bulunan Dansart Bale Dans Müzik Merkezi Kurucuları Mehmet Ceylan ve Mehmet Hakan Gökalp, elde edilen başarının ekip ruhu, disiplinli çalışma ve özverinin bir sonucu olduğunu belirterek, "Büyük emek ve özveriyle yapılan her işte başarı kaçınılmazdır" ifadelerini kullandı. Kurucuların hazırlanmasında büyük emek veren öğretmenlere de teşekkür ederek, program sonunda çiçek takdiminde bulundu. Öğrencilerin sahnede başarılı performansları, desteklerini esirgemeyen velilere ve organizasyona katkı sunan Şehitkamil Belediyesi'ne de teşekkür etti.

Her yıl sanatın birleştirici gücünü daha geniş kitlelerle buluşturmayı hedefleyen Dansart Bale Dans Müzik Merkezi, başarılı organizasyonu bir kez daha izleyenlerin takdirini kazanırken, yeni dönemde de birbirinden özel projelerle sanatseverlerle buluşmaya devam edeceğini ifade etti. Haber Merkezi

Laiklik karşıtı politikalar özgürce bir arada yaşam iradesini tehdit ediyor



Bugün meydanlarda adalet ve eşit yurttaşlık çağrımızla bir kez daha bir araya geldik

Parlakçı, "Halklarımız bunu asla unutmuyacak. Karanlık dehlizlerde planlanıp uygulanan katliamlar, ateş sadece Madımak Otel'i değil, sönmek üzere yüreklerimize de düştü. Yüreğimiz hâlâ canıyor, hâlâ yanıyor. Çünkü Madımak'ta yalnızca insanlar değil; düşünce ve ifade özgürlüğü, laiklik, eşit yurttaşlık ve birlikte yaşama umudu da yakıldı. Bugün meydanlarda adalet ve eşit yurttaşlık çağrımızla bir kez daha bir araya geldik. O nedenledir ki adalet istiyoruz" açıklamasını yaptı.

Yüreğimizde 33 yıldır sönmeyen o kor ateşi haykırmak için buradayız

Sivas Katliamı, sadece bir inanç grubuna değil; tıpkı 10 Ekim katliamı gibi, farklı olan herkese, tüm muhalif kimliklere, özgürlük, eşitlik, demokrasi ve barış taleplerine karşı organize bir sendirme operasyonu olduğunu vurgulayan Parlakçı, "Bizler bugün buraya sadece 33 yıl önce yitirdiğimiz canlarımızı anmaya gelmedik. Biz bugün buraya hesap sormaya, yüzleşmeye ve bu toprakların kötü talihini değiştirmek için omuz omuza vermeye geldik! Gerici, ırkçı, tekeçi, inkarcı ve katliamcı zihniyetin utancını; basın ve halkımızın huzurunda o karanlık odakların yüzüne vurmaya geldik. Yüreğimizde 33 yıldır sönmeyen o kor ateşi haykırmak için buradayız" mesajını verdi. Haber Merkezi

KRİPTO VARLIKLARIN HACZI (2)

Av. Dr. Hakan Gencer



Bu nedenle haciz tarihindeki değer, fiili satış tarihindeki değer ve dosyaya aktarılan net nakit tutarı arasında çok büyük fark oluşabilir. Uygulamada hangi tarihin esas alınacağı, satış emrinin nasıl verileceği, platformun kriptoyu doğrudan nakde çevirip çeviremeyeceği, stablecoin ile farklı token'ların aynı şekilde mi değerlendirileceği gibi çok sayıda teknik ve hukukî sorun gündeme gelmektedir. Dolayısıyla kripto varlık haczi, salt "blokeyi koyduk, dosya kapandı" türünden basit bir işlem değildir.

Bunun yanında diğer bir kırılma nokta, "self-custody" cüzdanlardır. Kripto varlık haczi denildiğinde en kritik ayırım, merkezi platformda tutulan varlıklarla, borçlunun kendi özel anahtarlarıyla kontrol ettiği cüzdanlarda tutulan varlıklar arasındadır. Self-custody olarak ifade edilen bu modelde, kullanıcı özel anahtarı kendisi tutar. Çoğu durumda arada emir verilebilecek, blokaj uygulanabilecek, haciz müzekkeresi yazılabilecek bir üçüncü kişi bulunmaz. Bu sebeple hukukî sorun, çoğunlukla haczedilebilirlikten ziyade infaz kabiliyetinden kaynaklanır.

Borçlunun kendi cüzdanındaki kripto varlık, teorik olarak onun malvarlığına dahildir ve ekonomik bir değeri vardır. Dolayısıyla ilke olarak haczin konusu olabilecek bir değer mevcuttur. Kanunen haczinde bir sorun yoktur. Ancak pratikte öncelikle ilgili cüzdan adresinin gerçekten borçluya ait olduğunu ispatlamak gerekir. Kripto transferleri zincir üzerinde görülebilir olsa da bu adreslerin gerçek kişiyle eşleştirilmesi her zaman kolay değildir. İkinci olarak, cüzdanda duran varlığa teknik olarak erişim özel anahtara bağlıdır. Bu anahtar olmadan varlık üzerinde fiili tasarruf sağlanamaz. Üçüncü olarak, borçlu tehdit altında varlığı çok hızlı şekilde başka cüzdanlara aktarabilir. Bu nedenle self-custody cüzdanlar bakımından sorun, hukuk normunun yetersizliğinden çok teknik olarak infaz ve ispat güçlüğüdür.

Nitekim 2024 sonrası düzenlemelerde de müşterilerin kripto varlıklarını esasen kendi cüzdanlarında tutmalarının asıl olduğu, saklama hizmetinin ise bunun istisnası olarak organize edildiği görülmektedir. Bu durum, sistemin doğasında self-custody seçeneğinin varlığını kabul eder; ancak aynı zamanda bu alanın icra hukuku bakımından daha zor yönetileceğini de gösterir.

Bir sonraki yazımızda da aynı konuya kaldığımız yerden devam edeceğiz (İA)...

Gençler bilgi ve deneyimlerini paylaşacak

Gaziantep Üniversitesi ile Büyükşehir Belediyesinin ev sahipliğinde düzenlenen E-4PROSPERITY E-Sport Summit'in açılışı, GAÜN Atatürk Kültür Sahnesi'nde yapıldı. GAÜN koordinatörlüğünde yürütülen ve Erasmus+ Programı kapsamında desteklenen E-4PROSPERITY projesinin final etkinliği olan zirve, Türkiye, Yunanistan, İtalya ve Karadağ'dan proje ortakları, uzmanlar ve genç katılımcıları bir araya getirdi.

Programda, GAÜN Mühendislik Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Mustafa Bayram, Gaziantep Büyükşehir Belediyesi Eğitim, Gençlik ve Spor Daire Başkanı Prof. Dr. Mustafa Özdal, Gaziantep Gençlik ve Spor İl Müdürü Numan Nafiz Şahin ile Gaziantep Amatör Spor Kulüpleri Federasyonu Başkanı Ömer Alper Köroğlu konuşma yaptı.

Final etkinliğinde; e-sporun gençlerin gelişimine sunduğu imkanlar, uluslararası işbirliklerinin önemi ve projeye gençlerin eğitim, istihdam ve sosyal gelişimlerine sağlanacak katkılar ele alındı.

Programda, proje ortakları adına da sunumlar gerçekleştirildi. GAÜN Proje Koordinatörü Prof. Dr. Süleyman Mete, Alliance of Electronic Sports of Montenegro adına Filip Soc, International Telematic University UNINETTUNO adına Alessio Cimino, University of Montenegro adına Zorica Đurović ve Aristotle University of Thessaloniki adına Lazaros Pelekas, proje kapsamında yürütülen faaliyetler ve elde edilen çıktılar hakkında bilgi verdi.

Açılış programının ardından "E-spor ve Sağlık" ile "E-spor ve Aile" başlıklı paneller düzenlendi.

Panellerde, e-sporun fiziksel ve psikolojik etkileri, sağlıklı yaşam alışkanlıkları, ailelerin genç oyunculara yaklaşımı ve e-sporu sürdürülebilir kariyer konuları değerlendirildi.

E-4PROSPERITY projesi kapsamında geliştirilen çevrimiçi e-spor eğitim programını tamamlayan Türkiye, Yunanistan, İtalya ve Karadağ'dan gençler de zirveye katıldı.

Zirve kapsamında gençler, proje ortakları ve alanında uzman isimlerle bir araya gelerek bilgi ve deneyim paylaşımında bulundu.

Zirve, Gaziantep Büyükşehir Belediyesi E-Spor Merkezi'nde düzenlenecek mini turnuva ve sektör uzmanlarıyla gerçekleştirilecek Fan Meeting etkinliğiyle devam edecek.

GAÜN adına Prof. Dr. Süleyman Mete koordinatörlüğünde yürütülen projeye, Doç. Dr. Mehmet Başaran, Dr. Öğr. Üyesi Zülal Kenger, Araştırma Görevlisi Zeynep Yüksel, Proje Danışmanı Dursun Emre Epcim, Hüseyin Başaran ve Begüm Büşra İyikesici katkı sunuyor. Haber Merkezi

Zorunlu trafik sigortasında tarifelere yüzde 4 zam geldi

Sigortacılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve Denetleme Kurumu (SBM verileri kapsamında), temmuz ayına ilişkin zorunlu trafik sigortası primlerini açıkladı. Buna göre, İstanbul'da otomobil sahibi bir sürücünün aracını 4. risk basamağından zorunlu trafik sigortası yaptırmaması halinde ödeyeceği en düşük prim 18 bin 789 TL olarak belirlendi.

Zorunlu trafik sigortası bulunmayan araçların trafığe çıkmasına ise yasal olarak izin verilmiyor. Sigortasız şekilde denetime takılan sürücülere idari para cezası uygulanırken, araçlar da eksiklik giderilene kadar trafikten men ediliyor.

Temmuz ayıyla birlikte zorunlu trafik sigortası primleri yüzde 4 artırdı.

İstanbul'da içten yanmalı motora sahip ve 0. risk basamağında bulunan sürücüler için prim tutarı 56 bin 367 TL'ye yükselirken, en düşük risk grubunu oluşturan 8. basamaktaki sürücüler için prim 9 bin 395 TL oldu. Böylece en yüksek ve en düşük risk grubundaki primler arasında yaklaşık yüzde 500'lük fark oluştu.

Ankara'da 0. risk basamağında sürücüler için prim 54 bin 772 TL, 8. basamakta yer alan sürücüler için ise 9 bin 129 TL olarak belirlendi.

İzmir'de ise 0. risk basamağında

sürücüler 53 bin 177 TL, 8. basamaktaki sürücüler ise 8 bin 863 TL prim ödeyecek.

Yeni tarifeye ticari taksilerin trafik sigortası primleri de güncellendi. İstanbul'da 0. risk basamağında ticari taksilerin primi 160 bin 593 TL'ye yükselirken, 8. basamaktaki prim tutarı 26 bin 766 TL oldu.

Ankara'da bu tutarlar sırasıyla 156 bin 48 TL ve 26 bin 8 TL olarak belirlenirken, İzmir'de ise 151 bin 503 TL ile 25 bin 250 TL olarak açıklandı.

İstanbul'da 31 ve üzeri koltuk kapasitesine sahip otobüslerde 0. risk basamağında zorunlu trafik sigortası primi 394 bin 539 TL'ye yükseldi.

Aynı araç grubunda 8. risk basamağında prim tutarı ise 65 bin 757 TL olarak belirlendi.

2026 yılı itibarıyla zorunlu trafik sigortası bulunmayan araçlarla trafığe çıkan sürücülere bin 246 TL idari para cezası uygulanıyor. Ayrıca araçlar, sigorta poliçesi yaptırılmıyca kadar trafikten men ediliyor.

Trafik polisleri, bazı denetimlerde sürücülere poliçelerini yanında yaptırmaları için süre tanıyabiliyor. Ancak sigortasız bir aracın trafik kazasına karışması halinde, 2 bin 395 TL ceza uygulanmasının yanı sıra karşı tarafa verilen zarar da araç sahibi tarafından karşılanıyor. Cumhuriyet

Gençler iş bulma umudunu kaybetti



Kentimizde işsiz sayısı her geçen gün artıyor

Antep özelinde işsizliğe değinen Gündücü, "Antep, Türkiye'nin bir yansıması durumunda. Yani kentimizde de işsiz sayısı her geçen gün artıyor, bu gidişle de artmaya devam edecek. Çünkü OSB'de fabrikalar üretimi durduruyor, kapanyolar veya küçülmeye doğru gidiyorlar. Böyle olunca bu fabrikalarda çalışanlarda işsiz kalıyor. Durum hiç de iyiye gitmiyor, bunu net bir şekilde saha da gözlemliyoruz" ifadelerini kullandı.

Herkese güvenceli ve nitelikli işler sağlanmalı

Gündücü, "Herkesin çalışması için, herkesin daha az çalışması ilkesi doğrultusunda haftalık çalışma süresi gelir kaybı olmaksızın 37,5 saate, fazla mesailer için 90 saate düşürülmeli. Uluslararası Çalışma Örgütü'nün (ILO) "insana yarışır iş" yaklaşımı temelinde herkese güvenceli ve nitelikli işler sağlanmalı. İş Yasasının 25-2. Maddesi yeniden düzenlenmeli ve keyfi işten çıkarmalar sona ermeli" şeklinde konuştu.

İşsizlik Sigortası Fonu'nun amaç dışı kullanımına son verilmeli

İşsizlik sigortası ödeneğinden yararlanma koşullarının ve ödenek miktarının iyileştirilmesi gerektiğini kaydeden Gündücü, "İşsizlik Sigortası Fonu'nun amaç dışı kullanımına son

verilmeli. Fon'dan işverenlere dönük teşvik ve destekler sona erdirilmeli. Kamu istihdamının artırılması, kamuda eğreti ve güvencesiz çalışma biçimleri yerine, kadrolu ve güvenceli istihdam artışının sağlanmasına önem verilmeli. Kamu girişimciliği ve hizmetleri istihdam yaratacak şekilde yeniden ele alınmalı ve kamuda personel açığı derhal kapatılmalı" çağrısında bulundu.

Sendikal hak ve özgürlüklerin kullanımı güvence altına alınmalı

İşbaşında eğitim adı altında çıkar, stajyer, kursiyerlerin ve bursiyerlerin ucuz işgücü deposu olarak kullanılması uygulamasına son verilmesi gerektiğini sözlerine ekleyen Gündücü, "Uluslararası çalışma normları doğrultusunda herkese en az bir ay ücretli yıllık izin hakkı tanınmalı. Sendikal hak ve özgürlüklerin kullanımını güvence altına alınmalı, sendikal barajlar kaldırılmalı, herkesin sendika hakkını özgürce kullanabilmesi için gerekli yasal düzenlemeler yapılmalı. Kadın istihdamının artırılması ve işsizliğin azaltılması için işgücü piyasalarındaki cinsiyetçi uygulamalara son verilmeli, ev içi bakım hizmetleri devletin gereken nitelikli, yaygın ve ücretsiz bakım hizmetlerini sağlaması ile kadının üzerindeki baskısını değerlendirmesini yaptı. Haber Merkezi